

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 11 марта 1981 г.

№ 40 (13294)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ

ВСЕМ СЕРДЦЕМ ОДОБРЯЕМ

В трудовых коллективах района продолжают митинги и собрания, посвященные итогам XXVI съезда партии, встречи с делегатами высшего форума коммунистов страны. Единодушно

одобряя внутреннюю и внешнюю политику КПСС, люберецкие выражают решимость трудиться на благо Родины еще лучше, с честью выполнять поставленные съездом задачи.

ОТВЕТ — УДАРНЫЙ ТРУД

В Косинском трикотажном объединении состоялась встреча с делегатом XXVI съезда КПСС первым секретарем Люберецкого городского комитета партии К. Д. Калимановым. Выступая на ней, тов. Калиманов подчеркнул значение съезда как выдающегося события в истории человечества. Весь ход съезда, все документы, принятые на нем, убедительно показали, что партия концентрирует силы на двух взаимосвязанных направлениях: коммунистическом созидании и упрочении мира.

К. Д. Калиманов рассказал собравшимся об итогах работы коммунистов и всех трудящихся района в десятой пятилетке, о перспективах экономического и социального развития в предстоящем пятилетии. Съезд поставил масштабные задачи развития народного хозяйства, — сказал первый секретарь ГК КПСС. — Главная

задача — обеспечить дальнейший рост благосостояния советских людей на основе устойчивого развития всех отраслей, ускорения научно-технического прогресса, более рационального использования ресурсов, повышения качества работы. В этом суть экономической стратегии партии на современном этапе.

На встрече выступили швей-мотористка, член ГК КПСС А. Г. Хомичева, 16 февраля завершившая задание первого квартала, бригадир вязального цеха А. С. Николаев, старший инженер-технолог кройно-швейного цеха Н. Б. Гераскина, начальник центральной художественной мастерской Г. А. Долгополова. Горячо одобряя решения съезда, они говорили о большом политическом и трудовом подъеме в коллективе. Более 480 передовых рабочих объединения выполнили ко дню от-

крытия съезда задания двух месяцев, пятеро — справились с планами первого квартала. К 23 февраля объединение реализовало сверхплановой продукции на 170 тысяч рублей. Это создает хорошие предпосылки для успешного выполнения социалистических обязательств 1981 года. В них, в частности, намечено довести выпуск продукции с государственным Знаком качества до 16 процентов общего объема, обновить ассортимент изделий на 42,5 процента. Будет сэкономлено 10 тонн сырья, 41 тысяча киловатт-часов электроэнергии. Экономический эффект от внедрения мероприятий НОТ составит 50 тысяч рублей.

В единодушно принятом письме участники встречи заверили ЦК КПСС и лично товарища Л. И. Брежнева, что косинские трикотажники, всем сердцем одобряя решения съезда, приложат все усилия, чтобы претворить их в жизнь.

Н. ВЛАДИМИРОВ.

С УВЕРЕННОСТЬЮ СОЗИДАТЕЛЕЙ

В атмосфере единодушного одобрения итогов XXVI съезда КПСС проходила на днях в клубе коврового комбината встреча труженников предприятия с делегатом форума коммунистов страны ткачихой Надеждой Семеновной Буйковой. Ее выступление, в котором подробно рассказывалось о незабываемых днях работы партийного съезда, о принятой величественной программе мира и созидания, с большим интересом и вниманием слушали ковровщики.

Отчетный доклад ЦК КПСС, с которым выступил на съезде товарищ Л. И. Брежнев, — отметила Н. С. Буйкова, — представ-

ляет собой выдающийся вклад в теорию и практику научного коммунизма. В докладе показаны многогранная деятельность партии, достигнутые под ее руководством замечательные свершения советского народа, раскрыты вдохновляющие перспективы продвижения страны по пути мира, прогресса, коммунистического созидания. Советские люди и в их числе труженники комбината смотрят в завтрашний день с уверенностью, оптимизмом, потому что знают: их ведет вперед испытанная партия Ленина.

Выступавшие на встрече работники комбината рассказали о тру-

довых победах, одержанных в социалистическом соревновании в честь XXVI съезда КПСС, о планах на будущее, которые предусматривают дальнейшую интенсификацию производства и улучшение жизни людей.

Отвечив на ряд вопросов, которые задали ковровщики, Н. С. Буйкова заверила коллектив, что в труде и общественной работе не пожалеет сил и умения для претворения в жизнь решений XXVI съезда КПСС, выражающих неустанную заботу партии о мире и благе советских людей.

В. ДМИТРИЕВ.

ВПЕРЕДИ — КОММУНИСТЫ

Труженники экспериментального цеха № 43 завода имени Ухтомского усилят работу по претворению в жизнь решений XXVI съезда КПСС. Инициатива москвичей о проведении 18 апреля ленинского коммунистического субботника встречена с пониманием и единодушным одобрением. Сельмашевцы готовы ознаменовать красную субботу ударным трудом.

Сейчас в авангарде соревнования идут коммунисты слесари

А. А. Гаришин, А. А. Матюхин, кандидат в члены КПСС фрезеровщик А. П. Излев, комсомолец А. А. Силаев, слесарь А. Ф. Гвоздев. Задания двух месяцев 1981 г. они выполнили к дню открытия XXVI съезда партии.

Сельмашевцы должны ныне испытать в работе две новые машины. Коллектив цеха уверен, что успешно решит эту задачу. В день субботника работа будет проходить с особым подъемом.

В. ЖУРАВЛЕВ.

Исторические решения XXVI съезда КПСС вызвали горячий отклик у труженников производ-

НОВЫЕ РУБЕЖИ

ственного объединения грузового автотранспорта. Высокая политическая и трудовая активность, стремление внести весомый вклад в досрочное выполнение задач пятилетки заметны на всех участках работы. В бригаде водителей КАМАЗов, которой руководит В. В. Захаркин, принято новое социалистическое обязательство: пятилетку по перевозке грузов завершить досрочно. Начало инициативе положило решение водителей Е. В. Колесника, А. П. Квасова, С. В. Лезина, которые, тщательно взвесив свои возможности и резервы, наметили выполнить пятилетнее задание за три с половиной года. Осуществляя междугородные перевозки грузов, передовые водители уверенно заканчивают квартальное задание. Они стремятся эффективнее использовать технику, приемы, не допуская холостых пробегов и простоев машин. Инициативу поддержали и другие водители бригады В. В. Захаркина. В целом этот коллектив обязался выполнить пятилетку за четыре года.

Широкий размах в объединении

приобрело социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий 1981 года. К 64-й годовщине Великого Октября десять бригад, 500 водителей обязались достигнуть годового рубежа.

С воодушевлением коллектив объединения воспринял инициативу труженников передовых предприятий столицы — провести 18 апреля коммунистический субботник. Знаменательный день — красную субботу многие водители объединения решили отметить наивысшими достижениями в труде, все рейсы осуществить на экономном топливе. Активно начали подготовку к празднику труда бригады водителей, которые возглавляют В. П. Михин, М. Е. Небостер, И. Н. Ямковой, В. И. Небогатов, В. И. Молгунов, Н. Д. Маланников, П. С. Проханов.

В этих коллективах перевыполнение заданий, экономное расходование горючего, хозяйское отношение к технике стали нормой каждого рабочего дня.

Н. БУЗАРЕВА.

За высокий урожай „второго хлеба“

В материалах XXVI съезда КПСС, который недавно завершил свою работу, говорится, что однанадцатая пятилетка должна стать новым этапом в повышении благосостояния советских людей. Забота партии радует. В свою очередь, мы понимаем, что понадобится еще более организованный и эффективный труд по созданию материальных благ, и готовы принять в нем активное участие.

В прошлом году наше звено получило с каждого гектара по 206 центнеров картофеля. В нынешнем мы беремся собрать по 300.

В дни работы съезда звено в составе В. И. Вольнова, В. А. Кузнецова, И. Ф. Яковлева и И. М. Попова завершило вывоз-

ку органических удобрений на всю закрепленную за нами площадь. На каждом из 152 гектаров будет запахано по 70 тонн компоста.

Готова к весеннему севу техника. Сажать картофель будем четырехрядными и скоростными шестирядными сажалками, так что задержки не будет. Но главное — потом умело организовать уход за плантациями. К этому мы готовимся уже сейчас, с помощью ученых института картофельного хозяйства осваиваем передовую агротехнику. Их советы помогут нашему хозяйству вырастить высокий урожай «второго хлеба».

В. ПЕТРОВ,
звеньевой-картофелевод
ОПХ «Коренево».

ЛУЧШИМ — ПРЕМИИ

Главное производственное управление сельского хозяйства Мособлисполкома и обком профсоюза работников сельского хозяйства подвели итоги социалистического соревнования работников основных профессий животноводства за 1980 год.

Среди операторов машинного доения коров призового места удостоены Вера Ивановна Чугунова и Галина Сергеевна Голованова с госплемзавода «Петровское», получившие от каждой коровы по 6001 килограмму молока, что на 449 килограммов больше прошлогоднего. Они награждены денежной премией — 50 рублей (на одного оператора) и бесплатной туристической путевкой по СССР.



СЛАВНЫЙ КОЛЛЕКТИВ

Давно уже славится хорошими делами коллектив бригады Б. И. Терентьева Томлинского завода алмазных инструментов. Он трудится в цехе однокристалльного инструмента, гоже известной успешной деятельностью, новаторством, активностью в решении проблем создания прогрессивной продукции. Еще в шестидесятые годы здесь начали применять такую форму организации труда, как работа по единому наряду. Введена она и в бригаде Б. И. Терентьева.

Мастерством и творчеством знаменит этот коллектив. Задание десятой пятилетки он завершил к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Достоинными делами намерен встретить и 111-ю годовщину со дня рождения вождя. Как всегда, труженники завода, в том числе и бригада Терентьева, примут участие в коммунистическом субботнике. Решения XXVI съезда партии воодушевляют рабочих на поиск внутренних резервов, дальнейшее повышение эффективности общественного производства. Сейчас бригадой перевыполняются задания на 20—30 процентов. Ведь каждый владеет несколькими смежными операциями.

На этом снимке бригада запечатлена в полном составе. Это М. В. Сонин (слева), далее Б. И. Терентьев, И. И. Виноградов, В. М. Малкин.

Текст и фото В. КАЛУГИНОЙ.

ПОДСЧИТАНО, что только с начала XX века и до наших дней в мире возникло и бесследно «почило в бозе» около 30 тысяч всевозможных теорий, пытавшихся объяснить, как человечеству жить дальше. И только марксизм-ленинизм, воплотивший в себе всемирный опыт классовой борьбы трудящихся, живет и развивается, оказывает всевозрастающее влияние на ход мирового общественного прогресса.

Есть такая должность на земле — коммунист. Круг его земных обязанностей, образно говоря, очерчен линией горизонта, которая имеет свойство удаляться по мере приближения к ней.

Историческая правда состоит в том, что победоносный штурм Зимнего дворца означал не конец, а начало революции. И начало трудное. Голод, разруха, вызванные четырехлетней империалистической и трехлетней гражданской войнами, — такой была стартовая площадка социалистического строительства в нашей стране.

Корка хлеба, пуд угля, лапти для красноармейцев — чем только не приходилось заниматься тогда партии большевиков! Но вместе с заботой о хлебе, который нужно было достать и справедливо распределить, партия ставила грандиозные цели, рассчитанные на десятки лет вперед.

Историческая правда состоит в том, что ленинская партия стояла у истоков всех наших великих свершений. Она поднимала и вела советских людей на героические дела...

ПРАВДА ИСТОРИИ

Безмерно талантлив наш народ. Мысль его всегда шла впереди своего века. С тачками и лопатами строили мы Днепротрест, а в это же время на учительском столе К. Э. Циолковского лежали рабочие чертежи космических кораблей. И первым в космосе был коммунист Юрий Гагарин.

Прошлое принадлежит прошлому. Но, спрессованное в памяти миллионов людей, оно несет в себе героизм революции, озаряющую и наши сегодняшние рабочие будни, зовущую на подвиг.

В этой эстафете героического труда поколений советских людей самые значительные вехи — съезды партии. Они, как ступени лестницы, ведущей все время вверх. Каждая новая высота отодвигает линию горизонта. После каждого съезда — новые, невиданные доселе преобразования, решения гигантского комплекса задач. Это и план ГОЭЛРО, шестидесятилетие которого недавно широко отметила страна; это и индустриализация, и колхозное движение; это Великая Отечественная война и восстановление народного хозяйства в фантастически короткие сроки; это целина, сегодняшний БАМ, освоение Нечерноземья...

Но каждый очередной съезд был сродни предыдущим в главном — он еще больше укреплял единство партии с народом, уверенность в будущем, решимость

всех людей доброй воли к миру и созиданию. Исходным пунктом партийного, политического подхода к решению любой проблемы служило и служит неизменное программное требование — все во имя человека, все для блага человека.

ОСНОВЫ ОПТИМИЗМА СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ

С заинтересованным, пристальным вниманием следили советские люди за работой XXVI съезда КПСС. «Советское общество — это общество людей труда, — говорит в Отчетном докладе товарищ Л. И. Брежнев. — Партия и государство прилагали и прилагают много усилий, чтобы сделать труд человека не только более производительным, но и содержательным, интересным, творческим».

Любая строка Отчетного доклада и других документов съезда касается каждого из нас в отдельности и всех вместе. Идет ли речь о повышении минимальной заработной платы или о продолжительности государственной помощи семьям, имеющим детей, или об увеличении пенсий ветеранам войны и труда.

У партии не было и нет никаких секретов от народа. На съезде

прямо говорилось о наших трудностях, о том, что мешает жить и работать. Эти проблемы нам решать сообща. В обсуждении проекта ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» приняло участие более 121 миллиона человек. Такое заинтересованное отношение трудящихся к планам партии — залог их успешного выполнения.

С трибуны съезда звучал голос народа. Один за другим поднимались на нее делегаты: рабочий и ученый, ткачиха и председатель колхоза, директор объединения и партийный работник. Мы слышали в их словах чувство гордости за свершения, твердую уверенность в том, что все намеченное будет осуществлено, хотя поработать придется много и упорно. Но, как говорят в народе, если вздохнуть всем миром — ветер подымется. Главное — это честный и добросовестный, инициативный и творческий труд.

Но советские люди должны быть уверены, что их мирный труд не омрачат взрывы бомб и снарядов.

«Если спросить любого советского человека — коммуниста или беспартийного, — говорил на съезде товарищ Л. И. Брежнев, — чем отмечен прежде всего путь нашей партии в последние годы,

то в ответ услышишь: отмечен этот путь прежде всего тем, что удается сохранить мир». Люди разных возрастов и профессий говорят от всей души: спасибо тебе, партия, за это!

Отстоять мир — нет сейчас более важной задачи в международном плане для нашей партии, нашего народа, да и для всех народов планеты.

...Невозможно охватить сразу все проблемы, которые рассматривались на съезде. Его решения касаются всех сторон нашей жизни. Они проникнуты верой в советского человека — в его ум, волю, сознательную дисциплину и золотые руки.

«Да, советские люди с уверенностью смотрят в завтрашний день, — говорится в Отчетном докладе ЦК КПСС XXVI съезду партии. — Но их оптимизм — не самоуверенность баловней судьбы. Наш народ знает: все, что он имеет, создано его собственным трудом, защищено его собственной кровью. И мы оптимисты потому, что верим в силу труда. Потому, что верим в свою страну, в свой народ. Мы оптимисты потому, что верим в свою партию, знаем — путь, который она указывает, — единственно верный путь!».

Развитое социалистическое общество продолжает свою победную поступь. Советские люди сегодня уверенно говорят:

— Планы партии — выполним! И это — тоже правда истории.

В. ДЕНИСОВ.

(Пресс-бюро «Правды»).

В СИСТЕМЕ ПАРТИЙНОЙ УЧЕБЫ

ИЗУЧАЕМ МАТЕРИАЛЫ СЪЕЗДА

С БОЛЬШИМ волнением и глубокой заинтересованностью следили за работой XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза ученые, инженеры, рабочие и служащие Института горного дела имени А. А. Скочинского. В политинформациях, беседах идеологический актив оперативно и всесторонне освещал материалы высшего форума коммунистов, ставил перед слушателями конкретные задачи в свете требований съезда.

Идеологическая работа вокруг материалов съезда рассчитана на длительный период. С партийным словом в коллективы отделений и лабораторий идут пропагандисты, лекторы, агитаторы и политинформаторы. В ходе бесед работники института единодушно одобряют мудрую внутреннюю и внешнюю политику партии, направленную на всемерное укрепление могущества нашей социалистической Родины, на непрерывный рост народного благосостояния, на сохранение и упрочение мира. Документы съезда вызывают глубокий интерес.

3 марта в системе партийной, комсомольской учебы и экономического образования института начались занятия по первому разделу доклада товарища Л. И. Брежнева «О международной политике КПСС». Они везде прошли на высоком идейно-политическом и методическом уровне. На них выступали высококвалифицированные пропагандисты и лекторы — доктора и кандидаты наук.

Особенно активно прошел семинар в научном подразделении, где заместителем секретаря партийной организации по идеологической работе является кандидат технических наук Алексей Павлович Ковалев. Выступившие здесь слушатели наряду с Отчетным докладом умело использовали дополни-

тельный информационный материал, почерпнутый из газет, передач телевидения и радиовещания.

Лучший пропагандист института Георгий Анатольевич Басс в своем докладе использовал данные прослушанных им лекций по международному положению и привел яркие, убедительные факты.

Доходчиво и популярно излагал вопросы развития отношений с освободившимися странами руководитель семинара Василий Григорьевич Киселев.

Об отношениях с капиталистическими государствами доложил пропагандист Сергей Львович Загорский. Докладчик особо подчеркнул принципиальную и конструктивную линию, которую проводят в отношениях с США и другими буржуазными странами КПСС и Советское государство, рассказал о новых мирных инициативах, выдвинутых в Отчетном докладе ЦК КПСС XXVI съезду партии.

Организовано провел занятие теоретического семинара с работниками научно-вспомогательных подразделений института пропагандист Федор Федорович Шаламберидзе. Характерно, что он заранее дал ряду слушателей задания по основным вопросам темы, и занятия прошли весьма активно. Слушатели Л. К. Бугайская, В. В. Москалева, В. В. Бокулина, В. Б. Перепелятник и В. Д. Харитонов подготовили короткие рефераты. Освещая проблемы, выдвинутые в материалах съезда, они говорили одновременно и о том, как сделать свой труд более эффективным.

Кабинет политического просвещения института готовит для пропагандистов и слушателей необходимые справочные материалы и наглядные пособия.

И. ПРАЧЁВ, зав. кабинетом политического просвещения парткома ИГД.

ВО ВСЕХ ЗВЕНЬЯХ

Большой опыт пропагандистской работы имеет монтер линейного цеха городской телефонной станции коммунист А. И. Рухлин. Партийное бюро поручило ему вести разъяснение материалов XXVI съезда КПСС в своем коллективе. Политинформации в цехе сейчас проходят ежедневно перед началом работы. Короткие, но емкие, насыщенные яркими примерами выступления Александра Иосифовича по разделам Отчетного доклада ЦК и Основ-

ным направлениям развития страны хорошо воспринимаются слушателями.

Активно, по-деловому идет изучение документов съезда во всех звеньях: в коллективе АТС-552, где политинформатором старший инженер Г. И. Сорокина. В цехе по обслуживанию аппаратуры уплотнения АТС-554 беседы проводит электромеханик В. И. Горбунов.

В. ГАЛАЕВ, секретарь парторганизации.

ОДИННАДЦАТАЯ ПЯТИЛЕТКА В ЦИФРАХ



ДОБЫЧА УГЛЯ

Обеспечить добычу угля в конце 11-й пятилетки

в количестве

770-800

МЛН. ТОНН.

Фотохроника ТАСС.

ПРОФИОРИЕНТАЦИЯ ШКОЛЬНИКОВ

ПОЛЕЗНЫЙ УРОК

Учительский коллектив люберецкой средней школы № 6 серьезно озабочен вопросом, кем будут выпускники, какую профессию выберут. На заводе им. Ухтомского школьники осваивают различные рабочие специальности: токаря, шлифовщика, слесаря-сборщика... На классном часе выступают перед ними их папы и мамы, у которых иная профессия. Так, о труде работников пошивочного ателье подробно рассказала девятиклассница швея А. Шубина. Но разве мало и других профессий? Надо знакомить ребят и с ними.

На днях в перерыве между первой и второй сменами в местительный актовый зал заполнили учащиеся старших классов. Перед спеной на столах, покрытых белоснежными скатертями, заботливо расставили работники Люберецкого треста столовых свою продукцию: салаты, винегреты, пирожки, булочки...

Мастер производственного обучения Г. Б. Андрушин рассказал ребятам о профессии повара. Ока-

зывается, не так просто приготовить вкусный обед, да еще и художественно украсить то или иное блюдо. И показал, как это можно сделать. Под его рукой, вооруженной только маленьким ножиком, из вареной свеклы возникали яркие розы, шаровидные георгины, полевые, садовые, оранжерейные.

Где же приобрести специальность повара, кондитера, кулинара? Об этом подробно рассказала мастер производственного обучения Н. М. Морозова. При Люберецком тресте столовых работает годичная школа, в которую принимается молодежь после окончания 8—10 классов.

— Уроки профориентации трест столовых проводит у нас ежегодно, — говорит директор школы Александра Федоровна Якутина.

— А есть ли отдача?

— Да, часть наших девочек, да и мальчиков тоже, учились или учатся на поваров. Например, хорошим поваром стал Володя Миронов, он работает теперь в ресторане «Подмосковный».

Разные профессии выбирают выпускники. И помогает им в этом школа.

А. БЕЛОВ.

ДОСРОЧНО

Равняясь на старших товарищей — труженников предприятий, активно участвующих в претворении в жизнь величественной программы мира и созидания, комсомольцы ППТУ № 50 стремятся внести свой вклад в выполнение решений XXVI съезда КПСС.

На днях учащиеся дружно вышли на субботник в производственные мастерские, где каждый отработал по 2 часа. Было заработано 300 руб. Эту сумму комсомольцы решили перечислить в Фонд Мира.

Успешно трудились будущие рабочие в дни подготовки к XXVI съезду КПСС в производственных мастерских. В результате план I квартала завершен ко 2 марта, выполнено заказов на 5 тыс. 41 рубль. Часть изделий предназначена Дзержинскому комбинату производственных предприятий, а часть отправлена на Остров Свободы. При выполнении заказов отличились группы учащихся под руководством мастеров В. В. Данышина, З. И. Сурыгиной, А. И. Гафуровой, В. Е. Олиференко, М. Ф. Чернова, В. И. Попова, **В. ШУЛЯКОВ.**

ШИРОКИМ ШАГОМ

За производственные достижения в создании новой горной техники, проявленную трудовую доблесть по досрочному выполнению заданий десятой пятилетки и социалистических обязательств Президиум Верховного Совета СССР наградил коллектив Малаховского экспериментального завода орденом «Знак Почета».

ТРУЖЕНИКИ нашего завода, как и все производственные коллективы страны, претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, активно участвовали в социалистическом соревновании за досрочное выполнение программы десятой пятилетки и ежегодно выполняли все задания, предусмотренные государственным планом. Пятилетка была завершена к 1 августа 1980 года. Объем выпуска продукции и производительность труда выросли против плановых на 17 процентов. Деятельность предприятия осуществлялась в соответствии с планом социально-экономического развития, разработанным под руководством партийной организации и при участии всей общественности.

Шло техническое перевооружение завода. Значительно возрос уровень технологии изготовления машин, создана мощная испытательная база, повысилась качество выпускаемой продукции.

В условиях экспериментального характера производства создан участок станков с числовым программным управлением, освоены новые прогрессивные технологические процессы, среди которых — покрытие поверхностей деталей гидравлики химическим никелем, вибропритирка клапанных пар и т. д.

На заводе создан испытательный центр, по своим возможностям единственный в отрасли, включающий в себя комплекс лабораторий и уникальные стенды, позволяющие проводить всесторонние испытания новой техники в условиях, максимально приближенных к шахтным и обеспечивающих сокращение сроков созда-

ния новой техники и снижение затрат на это.

У нас внедрена комплексная система управления качеством продукции. Отсутствуют рекламации. В объеме серийного производства средств узкозахватной выемки (механизированных крепей, комплексов, узкозахватных комбайнов, передвижных скрепковых конвейеров) заводов угольного машиностроения значительный удельный вес приходится на машины, которые создавались при активном участии всего нашего коллектива экспериментальщиков.

В угольном машиностроении изготавливается более 44 процентов механизированных крепей, 50 процентов узкозахватных комбайнов и передвижных скрепковых конвейеров, головные образцы которых выпущены Малаховским заводом. Этими машинами добывается угля ежегодно более половины от общей его добычи подземным способом по министерству.

Успехи стали возможны благодаря большой работе по развитию различных форм дифференцированного социалистического соревнования, как индивидуального, так и коллективного. Это позволило нам в течение всей пятилетки ежеквартально занимать призовые места во Всесоюзном социалистическом соревновании и неоднократно завоевывать переходящее Красное знамя министерства и ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности.

Выполняя план социального и технического развития завода, много сил вложил коллектив в создание наиболее благоприятных условий для труда, здорового быта, лечения и культурного отдыха трудящихся. Растет рабочий по-

селок, его жилой фонд достиг 107 тысяч квадратных метров. За годы минувшей пятилетки улучшены жилищные условия 357 семьям. Имеется санаторий-профилакторий на 100 мест, пионерлагерь на 350 мест, базы отдыха на Азовском море и на Северном Кавказе, 2 детских комбината по 280 мест, две школы по 1176 мест, детский плавательный бассейн и клуб.

За высокие производственные показатели, достигнутые в социалистическом соревновании, и успехи в коммунистическом воспитании трудящихся постановлением коллегии Министерства угольной промышленности СССР и президиума ЦК профсоюза отрасли трудящимся предприятия присвоено почетное звание «Коллектив коммунистического труда».

На высокую оценку — награждение завода орденом «Знак Почета» мы готовы ответить новыми главными делами. Воодушевленные решениями XXVI съезда КПСС, коллектив наметил новые планы технического и социального развития до 1985 года, в том числе последовательное проведение реконструкции завода, замену устаревшего оборудования, ввод АТС на 10 тысяч номеров, дальнейшее улучшение жилищно-бытовых условий трудящихся. Предполагается ввести в эксплуатацию 5 жилых домов, построить Дворец культуры, кафе-молочную и 3-й детский комбинат на 280 мест.

На производстве будет расширен участок, выпускающий товарно-культурно-бытового назначения, мощности которого увеличатся втрое по сравнению с уровнем 1980 года. Много внимания будет уделено совершенствованию техники, технологии и организации производства.

Уверен, что все трудящиеся завода приумножат свои усилия в борьбе за претворение в жизнь решений XXVI съезда КПСС и внесут достойный вклад в осуществление планов одиннадцатой пятилетки.

И. ЛАКТИОНОВ,
директор Малаховского
экспериментального завода.

МАСТЕРИЦА

ПЕРЕДОВИКИ СЛУЖБЫ БЫТА

КАРАНДАШ в руках Валентины Ивановны уверенно скользит по листу бумаги. И вот уже очерчены контуры будущего платья.

— Как отделывать будем? — обращается закройщица к молодой женщине, которая пришла в люберецкое ателье № 1 сделать заказ. — Сейчас в моде такой фасон...

И она несколькими штрихами заканчивает рисунок. Заказчица улыбается: осталась довольна.

— Но иногда приходится убеждать женщин, что к их фигуре выбранный фасон не подойдет. Да и фактура ткани такова, что из нее лучше сшить другое платье, — рассказывает В. И. Пашута.

Здесь приведен только один эпизод из повседневного труда закройщицы. С этого начинается выполнение заказа. Она снимает мерки, обсуждает с клиентом фасон, кроит. От мастерства закройщицы зависит во многом, как будет сидеть на человеке сшитое изделие.

Тот, кто «попал в руки» Валентины Ивановны, может не сомневаться: он не разочаруется. Пашута — мастер первого класса. Немногие в ателье удостоены такого звания. Собственно, только два человека: она и еще Зинаида Николаевна Ерыкалина, которая работает в бригаде по раскрой пальто.

Это было два года назад. В областном Доме моделей собрались работники службы быта из разных районов области, привезли свои модели одежды на суд квалификационной комиссии. Члены комиссии учитывали все: и следование моде, и качество пошива, и отделку. Волновались люберецки. Их труд был оценен по заслугам: присвоено звание «Мастер 1-го класса».

На недавно закончившемся XXVI съезде КПСС товарищ Л. И. Брежнев назвал развитие сферы услуг важным партийным делом. Для более полного удовлетворения потребностей населения в бытовом обслуживании необходимо использовать все имеющиеся резервы. Вот что сказала по этому поводу Валентина Ивановна:

— Наши мастера делают все, чтобы внести достойный вклад в выполнение решений партии. Но хочется, чтобы было у нас больше молодых рук. Опытным работникам ателье есть чем поделиться с молодежью.



Неплохие отзывы дают об ателье № 1 заказчики. В две смены организована здесь работа. С 8 утра и до 8 вечера открыты двери ателье.

И все же работники ателье сознают, что могли бы сделать больше для улучшения обслуживания населения. В одиннадцатой пятилетке предстоит серьезнее отнестись к привлечению молодежи в сферу обслуживания, решить другие задачи.

Уже девятнадцать лет трудится в ателье В. И. Пашута. Ее можно назвать достойной продолжательницей династии. Швейным делом занимались мать Валентины Ивановны, бабушка и бабушка. Так что любовь к профессии прививалась ей с ранних лет. Выбор был сделан давно и на всю жизнь.

Со временем пришли мастерство и признание товарищей по бригаде. По итогам 1980 года В. И. Пашута была награждена значком «Победитель социалистического соревнования». Стало правилом закройщицы — перевыполнять плановые задания.

Когда мы говорим о добрых мастерах сферы обслуживания, то имеем в виду таких людей, как Валентина Ивановна Пашута. Людей, до тонкостей знающих свое дело, дорожащих честью выбранной профессией. **Э. ИВАНОВА.**

НА СНИМКЕ: В. И. Пашута.
Фото О. ГРИЦЕВА.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ НАПЕЧАТАНО

Читатель В. Ивановский обратился в редакцию с письмом, в котором писал о том, что некоторые шоферы люберецких такси ездят с выключенными счетчиками.

На запрос редакции пришел ответ начальника автоколонны № 1787 Е. П. Шмольникова: «В результате проверки, организованной контрольно-ревизионной службой совместно с ГАИ, факты, изложенные в жалобе, подтвердились. Результаты проверки обсуждены на общем собрании водителей такси. За работу с выключенными счетчиками виновные наказываются в административном порядке».

СООБЩАЕТ ПРИМЕНИТЕ У СЕБЯ

ГОРИЗОНТАЛЬНО - ФРЕЗЕРНЫЙ консольный станок с числовым программным управлением разработан и внедрен на Дмитровском заводе фрезерных станков. Он предназначен для многоинструментальной обработки небольших корпусных деталей из черных и цветных металлов. На станке можно фрезеровать плоско-ступенчатые поверхности, сверлить, развертывать или растачивать отверстия, нарезать в них резьбу. Изделие может обрабатываться со всех четырех сторон, если применить в работе накладной, делительный стол.

АППАРАТ для индукционного нагрева обоймы подшипников разработан рационализаторами Панковского экспериментального ремонтно-механического завода треста «Мособлстроймаш». Аппарат представляет собой замкнутый

прямоугольный сердечник, набранный на трансформаторной стали. Одна из сторон сердечника при помощи шарнира откидывается, чтобы можно было поместить в него обойму подшипника. На другой стороне сердечника намотана первичная обмотка, концы которой выведены на клеммы. Вторичной обмоткой аппарата является сама нагреваемая обойма подшипника. Питание на первичную обмотку подается от трансформатора. При подключении ее к сети в обойме подшипника индуцируется ток.

СТАНОК - ПОЛУАВТОМАТ для снятия фасок и заусенцев разработан рационализаторами из Калининской области. Он предназначен для снятия фасок и заусенцев на деталях типа nipples, гаек, втулки, имеющих центральное отверстие. Снятие фаски производится зенкером с углом заточки 90°. Зенкер установлен в самоустанавливающийся патрон, который закреплен в шпинделе силовой головки. Головка совершает возвратно-поступательное движение по направляющим стойки при помощи пневмоцилиндра.

Обработка деталей производится на четырехпозиционном столе.

Здесь при помощи пневмоцилиндра, размещенного на стойке, производится зажим детали. При движении силовой головки вниз заусенец снимается. При повороте стола в четвертую позицию обработанные детали сбрасываются. Для фиксации стола во время обработки предусмотрен пневмофиксатор. Необходимый порядок срабатывания пневмоцилиндров, подачи фиксатора и зажима обеспечивает пневмораспределитель.

К. НИКОЛАЕВ,
пос. Томилино.

ПНЕВМАТИЧЕСКИЕ НОЖНИЦЫ для продольной и поперечной резки узких полос из тонколистового проката за один проход ножа предлагаются куйбышевские новаторы. Состоят ножницы из распределительного золотника для их управления и двух пневмоцилиндров, осуществляющих усилие резания. Исходное (верхнее) положение ножевая и прижимная балки занимают автоматически при освобождении педали.

Запросы на техническую документацию направляйте по адресу: 140012, гор. Люберецы, ул. Электрификации, 26. Филиал ГОСИНТИ.

УЧЕБА ЖИВОТНОВОДОВ

6 марта состоялась очередная выпуск в районной школе мастеров животноводства на базе госплемзавода «Петровское». Экзамену предшествовали три недели напряженной учебы с отрывом от производства (слушатели жили в профилактории госплемзавода). Операторы машинного доения, телятницы, фуражиры, рабочие скотного двора занимались по 7 часов ежедневно, не считая самостоятельной подготовки. Они познакомились с анатомией и физиологией крупного рогатого скота, его породами, методами разведения, особенностями кормления животных различных возрастных групп, старательно вели конспекты.

Отдельными темами стояли машинное доение на комплексах и техника безопасности. Это и понятно. Ведь отныне животноводство переводится на индустриальные рельсы, и без знания новейшего оборудования и правил обращения с ним вопрос производства молока успешно не решишь.

С внедрением на комплексах и фермах лицевых счетов эффективности заметно вырос интерес животноводов к вопросам экономики. Необходимый минимум экономических знаний тоже вошел в программу школы.

Впервые освещалась тема выращивания телят. Необходимость ее подсказала сама жизнь: грамотный уход за молодым телом позже окупается высокой продуктивностью животных уже в первую лактацию.

Занятия со слушателями школы вели опытные специалисты: кандидаты сельскохозяйственных наук А. А. Семашенко и В. В. Головин, заслуженный зоотехник РСФСР А. Д. Бурлева, ветеринарный врач Д. И. Потапов, главный экономист племобъединения «Петровское» З. Д. Ремнева, инженер по технике безопасности Т. П. Шестаковская и другие. Мы попростили Анну Демидов-

ну Бурлеву поделиться своими впечатлениями о выпуске.

— Первое, что бросилось в глаза, — сказала она, — это молодой возраст слушателей. То, что в сложную отрасль сельского хозяйства пошла молодежь, искренне порадовало нас, ветеранов животноводства.

При более близком знакомстве выяснилось, что общеобразовательный уровень нынешнего контингента значительно выше. Только двое из 26 слушателей не получили среднего образования. Остальные все имели аттестаты об окончании средней школы, а двое еще закончили и техникумы. С таким составом слушателей легко работалось, так как материал усваивался быстрее. Хотелось бы отметить двух молодых операторов машинного доения комсомолец Ирину Филиппову с госплемзавода «Петровское» и Валентину Булькову из колхоза им. Дзержинского. Валя стала мастером животноводства, а Ирина — мастером животноводства первого класса.

Сразу шестерых молодых животноводов прислал на учебу племсовхоз «Малышево». Два оператора машинного доения и четыре телятницы из этого хозяйства успешно справились с программой.

Экзамены показали, что теоретический и практический багаж слушателей школы значительно обогатился. Экзаменаторы поставили много отличных оценок.

Радовало и другое: во время вручения документов о присвоении звания мастеров соответствующего класса все выпускники заявили о готовности и решимости выполнять решения XXVI съезда КПСС и призвали животноводов всего Люберецкого района повысить вклад в решение продовольственной программы.

Р. СТЕПНОВА.

СЕРЕБРЯНЫЕ ПРИЗЕРЫ

На днях вернулась из селения Шушенского, Красноярского края команда хоккеистов Томилинского птицеводческого производственного объединения, которая защищала там честь Московской области в розыгрыше финала кубка Центрального совета ДСО «Урожай» Российской Федерации по хоккею с мячом. В первых встречах — с хозяевами (командой Шушенской птицефабрики) и представителями Тулы-томилинцы оказались в проигрыше. Зато они замечательно сыграли с командами из Владивостока (12:3) и из Ульяновска (4:1). Таким образом, команда хоккеистов ТПО (тренер В. К. Давыдов) в этом ответственном соревновании стала серебряным призером, ей вручен диплом второй степени.

Н. КАСАТКИН.

НА СНИМКЕ: команда Томилинского птицеводческого производственного объединения — серебряный призер розыгрыша финала кубка Центрального совета ДСО «Урожай» РСФСР по хоккею с мячом.

Фото В. ГАПОНОВА.



АКТИВИСТЫ КРАСНОГО КРЕСТА

Активисты Люберецкой городской организации общества Красного Креста вносят свой вклад в дело коммунистического строительства, в охрану здоровья граждан. Успешно завершены городским комитетом общества задания десятой пятилетки по вовлечению населения в члены общества Красного Креста, по развитию безвозмездного донорства, подготовке санитарного актива. По итогам работы в 1980 году он признан лучшим в области, ему присуждено переходящее Красное знамя. Годы десятой пятилетки были периодом совершенствования работы первичных организаций, новых успехов в пропаганде медицинских знаний и гуманной деятельности общества, повышения качества санитарно-оздоровительной и санитарно-оборонной работы. Непрерывно растет численность хорошо обученного санитарного актива общества в районе. Это общественные санитарные инспекторы, сандружинницы, члены санитарных постов, те, кто прошел

обучение в медико-санитарных школьных кружках, в кружках по уходу за больными на дому. Честь и слава этим добровольным помощникам медиков, которые, не считаясь со временем, делают все, чтобы жили люди в счастье и радости, чтобы росли крепкими дети, чтобы радовались мы зелени цветущих аллей и чистоте наших городов и сел, чтобы с каждым годом крепло здоровье людей! Хочется назвать здесь старейшую нашу активистку Евдокию Михайловну Карасеву — заместителя председателя первичной организации общества при ЖЭУ-3, Исаю Ноевича Либфорты — делегата XVII Московской областной конференции общества Красного Креста Шорнинову Нину Андреевну — председателя первичной организации общества завода торгового машиностроения, Зинаиду Ивановну Ермакову, медицинскую сестру школы № 4, почетного донора СССР Евгения Васильевича Сидельникова, которые с энтузиазмом отдают свои силы делу ук-

репления здоровья людей. Городской комитет общества Красного Креста гордится тысячами своих воспитанников, активных помощников здравоохранения. В одиннадцатой пятилетке, претворяя в жизнь решения XXVI съезда КПСС, общество будет расширять свою благородную гуманитарную деятельность. Новые задачи наметит IX Всесоюзный съезд Союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР, который состоится 27—29 мая этого года в Москве. Развитие безвозмездного донорства, забота о здоровье советских людей, дальнейшая активная борьба за упрочение мира на земле и разрядку международной напряженности — вот на что будут направлены основные усилия активистов общества в новом пятилетии. Н. ШМЫТОВА, председатель Люберецкой городской организации общества Красного Креста.

Редактор П. В. СПИРОВ

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

На предприятия промышленности: слесарей, токарей, фрезеровщиков, станочников, литейщиков, формовщиков, прессовщиков, обрубщиков. В строительстве: плотников, каменщиков, маляров, штукатуров, бульдозеристов, трактористов. В транспортные организации: шоферов, автослесарей, кондукторов, диспетчеров.

Бюро приглашает в специализированное управление связи № 5 треста «Союзгазсвязьстрой» на строительство кабельных линий связи: водителей гусеничных тракторов, водителей автомобилей, трактористов, машинистов бульдозеров, экскаваторов, автокранов; кабельщиков-спайщиков, измерителей-симметрировщиков.

БЮРО ПРЕДЛАГАЕТ РАБОТУ:

конструкторам всех категорий, энергетикам, главным и рядовым бухгалтерам, экономистам, технологам, юрисконсультам, инженерам по технике безопасности, художникам, машинисткам, кассирам.

Управление принимает на работу с любой пропиской.

По всем вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться по адресу: Люберцы, ул. Красноармейская, 6. Бюро по трудоустройству.

2-3

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ГОРФИНОТДЕЛ

доводит до сведения владельцев строений, принадлежащих им на правах личной собственности, о том, что наступают сроки уплаты налога со строений и земельной ренты — 20 марта, подоходного налога — 15 марта.

Налоги можно уплатить в любой сберегательной кассе района. Просим причитающиеся платежи уплатить в сроки и досрочно. Люберецкий горфинотдел.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ТОРГ

объявляет набор в группу индивидуально-бригадного обучения младших продавцов продовольственных и промышленных товаров. За время учебы выплачивается стипендия от 52 до 63 руб. в месяц. Срок обучения — от 3 до 5 месяцев.

Обращаться по адресу: г. Лыткарино квартал 3-а, дом 23, телефон 552-32-63.

3-3

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазине № 13 Люберецкого промторга имеются в продаже: цветные телевизоры: «Горизонт-728» по цене 720 руб., «Горизонт-723» (798 руб.), «Фотон-723» (755 руб.), «Рекорд-716» (685 руб.), «Электроника-Ц401» (450 руб.);

черно-белый телевизор «Рекорд-340» по цене 200 руб.

Адрес магазина: Люберцы, ул. Митрофанова, дом 14.

Проезд: от ст. Люберцы авт. 6, 8, 26. Телефон для справок 553-39-09.

ПРОМТОРГ.

3-2

ПАСТИЖЕРСКАЯ МАСТЕРСКАЯ

Люберецкой конторы парикмахерского хозяйства принимает заказы от населения на изготовление париков женских и мужских, шиньонов, кос и других изделий из натуральных волос.

Обращаться по адресу: г. Люберцы, Октябрьский проспект, 29, телефон 553-26-56.

Проезд: авт. 346, 352, 323, 324, 593 до ост. «Ухтомская».

2-3

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ СОБАК!

С 15 марта по 15 мая с. г. будет производиться вакцинация собак против бешенства.

Пункты прививки: Люберцы, Инициативная, 46, ветстанция (ежедневно с 9 до 17 час. кроме субботы и воскресенья); пос. Дзержинский — на ветучастке; пос. Малаховка — около рынка.

Собак, которым не будет сделана прививка против бешенства, будут изымать у владельцев.

Люберецкая ветстанция.

1-2

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,

г. Люберцы-5,

ул. Красноармейская,

дом № 4.

Отдел писем и общественная приемная —

553-21-07; отдел партийной жизни —

553-14-72; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; отделы: сель-

ского хозяйства — строительства — 553-22-24;

ответств. секретари — 553-26-83; редак-

тор — 553-27-31; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография, 1-й Октябрьский проезд, д. 1

Зак. 1557

Высокая печать. Объем 1 п. л. Тираж 21.100

ОФИЦЕР — ПРОФЕССИЯ ГЕРОИЧЕСКАЯ

Состоялась встреча учащихся выпускных классов люберецких средних школ с курсантами военных училищ, офицерами Московского гарнизона, ветеранами Великой Отечественной войны. Встреча проходила под девизом «Офицер Советской Армии — профессия героическая». Перед ее участниками со вступительным словом о высоком долге советского офицера выступил заместитель горвоенкома подполковник Ю. А. Широков. Во встрече приняли участие ветеран партии, гражданской и Великой Отечественной войн, генерал-лейтенант-инженер в отставке А. В. Винокуров, генерал-

майор авиации в отставке Л. У. Белоус, генерал-майор-инженер в отставке, командующий военными курсантами играми «Зарница» и «Орленок» А. И. Полухин, прибывший из Московского военного гарнизона молодой офицер, недавний выпускник высшего военного училища М. Н. Сметанин, воспитанники люберецких школ, а ныне курсанты военных училищ П. П. Гиченков, О. Н. Сурин, В. Б. Солинов, И. А. Гришин, И. Ю. Красавин. Они говорили о том, что высокая оценка Советским Вооруженным Силам, данная товарищем Л. И. Брежневым в докладе на XXVI съезде КПСС, вдохновляет военнослужащих на

новые успехи в боевой и политической подготовке. Партия и Советское государство ни на один день не упускают из поля зрения вопросы укрепления оборонного могущества нашей Родины, и сыновья и внуки героев Великой Отечественной войны верны героическим традициям. Офицерская служба почетна и сурова. Поэтому те из нынешних школьников, кто мечтает посвятить ей свою жизнь, должны уже сейчас всесторонне готовиться к этому. Вел встречу председатель городского комитета ДОСААФ В. В. Онищенко. Н. ОБЧИННИКОВ, офицер горвоенкомата.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ
Сегодня: вечер психологических опытов — Борис САГИТОВ. Ведет программу Нина ПОСТОВАЛОВА. Все опыты проводятся при участии зрителей. Начало в 18-30.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»
Сегодня: кинолекторий «ОТ КЛИНКА ДО РАКЕТ». тема: «На страже границ Родины», кинофильм

«РОДИНЫ СОЛДАТ» — 15; «КТО ЕСТЬ КТО?» — 11, 13, 17, 18-40, 20-40.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»
Сегодня: «ВЕЧЕРНИЙ ЛАБИРИНТ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»
Сегодня: «ОСОБО ВАЖНОЕ ЗАДАНИЕ» (2 серия) — 14, 17-30, 20.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 12 МАРТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Информационная программа.
8.40 Утренняя гимнастика.
9.05 Ребятам о зверятах.
9.35 «Дом у кольцевой дороги». Телефильм. 2-я серия.
11.10 Песни на стихи М. Светлова.
14.30 Новости.
14.50 Документальный фильм.
15.15 Выступление ансамбля песни и пляски ордена Ленина Московского военного округа.
16.10 Шахматная школа.
16.40 Концерт.
17.15 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда, полным кавалером орденов Славы, первым заместителем председателя Алтайского крайисполкома В. Т. Христенко.
18.00 Ленинский университет миллионов.

18.30 Мультфильм.
18.45 Сегодня в мире.
19.00 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Спартак».
21.00 Информационная программа.
21.35 «Ираклий Андроников. Воспоминания о большом зале». Телефильм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Информационная программа.
19.30 Отдых в выходные дни.
19.45 Концерт.
20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
20.30 Подмосквовье.
21.00 «У дальневосточных ученых».
21.35 Кубок СССР по футболу. «Спартак» (Москва) — «Шахтер» (Донецк).
23.05 Московские новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Клуб кинопутешествий.
20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
20.15 К. Федин — «Первые радости».
20.45 Концерт.
21.40 «Поздний ребенок», Телефильм.

ПЯТНИЦА, 13 МАРТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Информационная программа.
9.05 Отзовитесь, горнисты!
9.35 Песня далекая и близкая.
10.20 В мире животных.

14.50 «Всемирный парламент народов». Документальный фильм.
15.00 Маршрутами «Зарницы».
15.30 Поезд народная артистка Узбекской ССР М. Шамаева.
15.55 Москва и москвичи.
16.25 Кубок мира по лыжному спорту.
17.05 «Морозко». Фильм.
18.45 Сегодня в мире.
19.20 «Дом у кольцевой дороги». Телефильм. 3-я серия.
21.00 Информационная программа.
21.35 К 100-летию Московского ордена Ленина государственного цирка.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Информационная программа.
19.30 Улица. Транспорт. Пешеход.
19.45 Историко-революционная тема в советском изобразительном искусстве.
20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
21.30 Отдых в выходные дни.
21.45 Московские новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Чемпионат СССР по хоккею.
21.00 Э. Григ — Концерт для фортепиано с оркестром.
21.40 «Девушка из легенды». Телефильм. 1-я и 2-я серии.